

2022 年度中国共产党广州市海珠区纪律检查委员会部门整体支出绩效自评报告

一、基本情况

(一) 部门概况

1. 部门主要职责

中国共产党广州市海珠区纪律检查委员会的主要职责是：中国共产党广州市海珠区纪律检查委员会作为党内监督专责机关，主要职责是监督、执纪、问责，主要任务是维护党的章程和其他党内法规，检查党的路线、方针、政策和决议的执行情况，协助党委推进全面从严治党、加强党风廉政建设和组织协调反腐败工作。

2. 纳入部门预算管理单位

纳入我部门 2022 年部门决算编报范围的单位为：委本级以及纳入预算编制范围的下属事业单位（广州市海珠区廉政风险智能防控中心）。

广州市海珠区监察委员会与中国共产党广州市海珠区纪律检查委员会合署办公，合并预算、决算。

3. 部门机构设置

中国共产党广州市海珠区纪律检查委员会内设机构 12 个，分别

为办公室（机关党委）、宣传教育室、党风政风监督室、信访室、案件监督管理室、第一纪检监察室、第二纪检监察室、第三纪检监察室、第四纪检监察室、第五纪检监察室、案件审理室、纪检监察干部监督室；派驻机构 14 个，分别是第一派驻纪检监察组、第二派驻纪检监察组、第三派驻纪检监察组、第四派驻纪检监察组、第五派驻纪检监察组、第六派驻纪检监察组、第七派驻纪检监察组、第八派驻纪检监察组、第九派驻纪检监察组、第十派驻纪检监察组、第十一派驻纪检监察组、第十二派驻纪检监察组、派驻区法院纪检监察组、派驻区检察院纪检监察组。此外，纳入本部门编制决算的还有区委巡察机构。

广州市海珠区廉政风险智能防控中心没有内设机构。

（二）年度总体工作和重点工作任务

2022 年，我委在上级纪委监委和区委的正确领导下以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚持稳中求进、坚定稳妥、实事求是、守正创新，聚焦迎接和学习宣传贯彻党的二十大、高效统筹疫情防控和经济社会发展、纵深推进大规模迁移砍伐城市树木问题整改、省委巡视专项整改等大事要事忠诚履职、担当尽责，以打造“‘绣花功夫’上的精准监督”为重点，坚定不移正风肃纪反腐，为全区改革发

展稳定大局提供坚强政治保障。为营造风清气正的政治生态摄制《镜鉴》《作风问题猛于“火”》两部警示教育片，用好案例“活教材”教育警醒身边人。对涉粮领域、乡村振兴暨农村集体“三资”管理领域开展2轮专项巡察，全年共开展3轮区委巡察，覆盖10个区属单位、6个街道、9个经济联合社、96个社区党组织。

（三）部门整体收支情况

2022年，我委全年财政拨款5750.42万元，其中区本级财政拨款年度预算5750.42万元，区本级财政拨款支出6574.84万元（其中基本支出决算数5884.41万元，项目支出决算数690.43），整体预算完成率114.3%（完成率高主要原因是政策性因素，调增人员经费）预算执行总体情况良好。

（四）部门整体绩效管理情况

根据财政局绩效管理要求，我委对部门整体支出绩效开展自评，涉及一般公共预算支出6574.84万元。从评价情况来看，我委整体资金使用绩效良好，能严格按照绩效管理工作要求，积极开展绩效运行监控工作，及时了解资金使用进度，提高资金使用效益，确保完成预期绩效目标，较好的保障了2022年部门职责履行和重点工作任务完成。

二、综合评价分析

（一）自评结论综述

2022年我委整体支出绩效自评结果为99分，其中履职效能评分49分，管理效率评分50分。从评价结果来看，我委能较好地完成各项重点工作任务，财政资金使用达到预期绩效目标，充分发挥了资金使用效益。

（二）各项工作任务绩效目标完成情况分析

各项任务绩效目标完成情况		
任务内容	任务绩效目标	目标完成情况
1. 完善科技监督大数据平台监督功能	增加科技监督大数据平台的监督模块，同时完善监督功能	科技监督大数据平台增加了行政执法、城市管理、公务用车、亲清政商、文山会海等五个监督模块。以行政执法、城市管理、公务用车等方面可能遇到的问题为导向，采集行政执法、城市管理、城市更新、12345工单等相关数据，构建监督指标，通过大数据比对分析，挖掘城市管理等方面的薄弱环节和存在问题并及时预警，实施精准监督。
2. 拍摄警示教育片	强化警示震慑作用，扎实做好查办案件“后半篇文章”，把压力传导到神经末梢，达到“查处一案、警示一批、教育一片、治理一方”的效果	完成了《镜鉴》《作风问题猛于“火”》两部警示教育片的拍摄。
3. 全区党风廉政建设民意调查	紧紧围绕为我市经济社会高质量发展保驾护航实际，按照标本兼治、综合治理、惩防并举、注重预防的方针，不断加强教育、制度、监督并重的惩治和预防腐败体系建设，持续推进机关作风效能建设，努力为我市经济社会建设提供强有力的纪律保障。	区党风廉政建设状况第三方民意调查群众满意率连续三年排名全市第一。

（三）各重点任务项目支出完成情况分析

2022年，我委重点工作任务为牢牢把握政治巡察定位，在综合监督中发挥新效能。其绩效目标完成情况详见表下表。

重点工作任务绩效目标完成情况

年度重点工作任务	任务绩效目标	实际完成情况
牢牢把握政治巡察定位，在综合监督中发挥新效能。	全面贯彻中央巡视工作方针，发挥政治监督作用，推动党中央决策部署、省市区工作要求落地落实。抓好巡察整改落实，做好巡察“后半篇文章”，完善整改监督机制。	2022年开展3轮区委巡察，覆盖10个区属单位、6个街道、9个经济联合社、96个社区党组织。发挥巡察综合监督平台作用，推动巡察监督与纪检监察专责监督统筹衔接、深度融合，制定印发深化“巡纪贯通”工作细则；探索深化“巡审结合”，加强信息互通和协作配合；进一步拓展巡察监督与统计监督等其它监督的贯通融合。加强巡察整改落实和成果运用，制定进一步促进和规范巡察整改和成果运用工作指引。建立健全情况通报、问题移交、成果运用、整改监督等机制。

（四）主要工作成效

2022年在上级纪委监委和区委的正确领导下，全区纪检监察组织以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚持稳中求进、坚定稳妥、实事求是、守正创

新，聚焦迎接和学习宣传贯彻党的二十大、高效统筹疫情防控和经济社会发展、纵深推进大规模迁移砍伐城市树木问题整改、省委巡视专项整改等大事要事忠诚履职、担当尽责，以打造“‘绣花功夫’上的精准监督”为重点，坚定不移正风肃纪反腐，为全区改革发展稳定大局提供坚强政治保障。特别是面对三年来最复杂、最严峻、最艰巨的“10·22”疫情，全区纪检监察干部闻令而动、既督又战，为取得“决战海珠”拔点攻坚的关键胜利作出积极贡献。

1. 坚持学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想。一是健全和完善集体学习制度，第一时间传达学习习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神。二是坚持以学促干、见行见效，加强调查研究，围绕科学民主决策、城市更新中的“微腐败”等课题深入调研。三是以真学真懂真用不断增强“从政治上看”的自觉性坚定性。

2. 聚焦“国之大者”强化政治监督。一是坚决抓好大规模迁移砍伐城市树木问题整改专项监督，开展全方位、嵌入式监督检查，以有力监督保障整改任务落实到位。二是开展粮食购销领域腐败问题专项整治工作。三是开展乡村振兴驻镇帮镇扶村领域专项监督。

3. 坚定不移推进反腐败斗争。一是坚持有案必查、有腐必惩。

二是深入查处重点领域腐败问题。三是做实以案为鉴、以案促改、以案促治。

4. 持续深化政治巡察，充分发挥巡察综合监督平台作用。一是坚持上下联动，谋划推进十三届区委巡察工作，科学编制十三届区委巡察工作规划。二是坚持贯通融合，持续推动“巡纪贯通”。三是加强信息互通和协作配合，推动巡察与审计监督力量整合及成果共享。

三、存在的主要问题

一是绩效目标设置不够科学。在进行绩效指标设置时，较注重产出指标，部分项目缺乏服务对象满意度指标，导致指标设置不够全面。二是绩效评价形式比较单一。整体绩效评价形式主要采取自评形式，形式单一，不够客观全面。

四、下一步改进措施

一是科学设置绩效目标和指标。设置绩效目标时，应注重与绩效指标、支出内容、预算资金量间逻辑关系。二是多方评价，提高绩效评价公正性。除了积极性开展整体绩效自评外，有计划地引入第三方绩效评价。